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Literatuur : Kinderspreekuur
Een alternatief 
voor kunstvoeding,

donormelk?
Een bewuste keuze..
Waarom deze folder:

Doordat mij de vraag werd gesteld mijn moedermelk beschikbaar te stellen, werd ik zelf bekend met het bestaan van een heel netwerk.
Ik mocht een moeder helpen, zodat haar kindje geen kunstvoeding nodig had en zij de rust kreeg om haar productie op gang te krijgen. Dit was voor deze moeder zo ontzettend belangrijk en uit eindelijk voor mij erg dankbaar om te mogen doen.
Het meest gekke vond ik dat ik als kraamverzorgende hier geen weet van had en vele met mij…

Door  mijn deelname aan de opleiding Natuurlijk Kramen, ben ik mij nog meer bewuster geworden van mijzelf, maar ook de keuzes die ik mag maken en hoe dit beïnvloed kan worden door de informatie die ik heb gekregen en krijg.

Het voelt voor mij daarom ook goed om wat meer bekendheid te geven over donormelk, zodat iedereen op de hoogte is van de opties de zij hebben en daardoor een keuze kunnen maken in wat het beste bij hen past.






PATRICIA RUDOLPH KLEIJZEN

kraamverzorgster
natuurlijk en bewust

Waarom donormelk?
Het aannemen van andermansVoor sommige is het een vies idee om moedermelk van een andere moeder aan voor je eigen kind roept soms wel weerstand op. Immers,  te geven, omdat je deelt deze lichaamsstoffen gewoon niet.
 deelt. 

Het gekke is dat we eigenlijk vergeten dat een moederlichaam dit juist aanmaakt, zodat het door een ander gedronken kan worden.

Vroeger hadden we immers een min, zij ging voornamelijk naar de rijken om hun kinderen te voorzien van moedermelk.
Ook hoor je opa’s en oma’s weleens vertellen dat het normaal was dat een ander je kind voedde als je als moeder geen melk had.
Voeg hier een tip in alvast wat in voorrraad te leggen van iemand die ze kent
Het Nederlandse Moedermelk Netwerk
Het Nederlandse Moedermelk Netwerk brengt vraagmoeders en donormoeder bij elkaar.
Zij geven ook een handleiding om moedermelk veilig te delen. Voeg iets in over voor wie dit bijvoorbeeld van belang kan zijn 
Via een aanmeldformulier kun je ook lid worden van de besloten facebook pagina.
Hier worden oproepjes gedaan, waar men op kan reageren. Ook kun je als kraamverzorgende hier lid van worden, misschien zou je zelfs de ene moeder die overproductie heeft aan de andere moeder die nog geen productie heeft kunnen koppelen



Andere opties?

Natuurlijk zijn er ook andere opties,schrijf iets over de anderssoortigheid, noem een voordeel en een nadeel bijvoorbeeld van kunstmelk.  die net zo van belang zijn om te benoemen zodat je de keuze kunt maken wat het beste bij je past.
· Holle: Biologisch dynamische kunstvoeding, de minste toevoegingen en geen suiker
· Biobim: Biologische kunstvoeding
op basis van koemelk, minder bewerkt, 
minder toevoegingen en geen suiker
· Reguliere kunstvoeding: Op basis van koemelk, toevoegingen  van  mineralen, vitamines en suikers
· Voeding maken op basis van amandelpasta: Witte amandelpasta, rijstmoutstroop, water, bevat geen kunstmatige toevoegingen en is onbewerkt  (max 1 x pd)
Tips?
·  Als je donormelk geeft, kun je nadenken over de plek waar je het geeft, een fijn rustig en warm plekje, even jou moment met je kindje.
· Als je gedeelde moedermelk pasteuriseert voor gebruik, dan worden de meeste handbacteriën die tijdens het kolven op de melk overgedragen zouden kunnen worden geïnactiveerd.


Wat is donormelk?

Donormelk is zeg iets over dat het gaat om mensenmelk in tegenstelling tot dierenmelk. mensenmelk, moedermelk, alleen dan het gekolfde melk van een andere moeder.
We beginnen daarom ook met even een stukje over moedermelk, want wat is dit eigenlijk?

Moedermelk is melk die door vrouwen wordt aangemaakt om haar kind te voeden. 
Het voorziet baby’s van voldoende energie en voedingsstoffen. Wetenschappelijk onderzoek laat ook zien dat borstvoeding (lees mensenmelk)  gezonder is voor mensenbabies dan bewerkte koemelk (flesvoeding).. Moedermelk beschermd kinderen zijn zeer goed beschermd tegen gevaarlijke spijsverteringsstoornissen bij darmontsteking, tegen sepsis en hersenvliesontsteking. Ze hebben minder infecties en komen er, ingeval van ziekte, makkelijker overheen en het uitsluitend geven van moedermelkborstvoeding in de eerste zes maanden kan het kind beschermen tegen allergieën.

Daarnaast is het ook zo dat het geven van moedermelk gebeurd je doet met een bepaalde intentie, een gevoel waarbij een hoop warmte komt kijken. Alleen in sommige gevallen zal een moeder geen borstvoeding willen geven of kunnen geven en zal er in eerste instantie een keuze gemaakt worden om gekolfde melk van de eigen moeder aan de baby te geven. 
Mocht dit niet kunnen dan zou de volgende optie donormelk kunnen zijn, alleen heeft dit nog niet veel bekendheid.













image2.png




image3.jpeg
kenniscentrum
BORSTVOEDING




image20.png




image30.jpeg
kenniscentrum
BORSTVOEDING




image4.png




image5.png




image6.png




image1.png
Nederlandse
Moedermelkbank




